

В диссертационный совет Д 212.196.02 на  
базе ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д.э.н., доцента Клевцова Виталия Владимировича на диссертационную  
работу Семенова Николая Сергеевича на тему: «Оценка стоимости  
бизнеса в сделках слияний и поглощений», представленную на  
соискание учёной степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Семенов Николай Сергеевич, 1991 г.р., гражданин России, в 2014 г. с отличием закончил ФГБОУ ВПО «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)» (г. Москва) – по специальности «Финансы и кредит». В 2015 году он был зачислен в очную аспирантуру ФГБОУ ВПО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» (г. Москва) для написания диссертационной работы на кафедре «Финансового менеджмента».

В период обучения в аспирантуре Семенов Н.С. подготовил диссертационную работу, имеющую большое значение для российского финансового рынка и экономики. В своем исследовании Семенов Н.С. затронул важную и актуальную тему, касающуюся оценки стоимости бизнеса в сделках слияний и поглощений. Актуальность темы исследования обусловлена тем, что традиционные подходы к оценке бизнеса в сделках М&А дают неточную оценку в силу предположения о том, что экономика устойчива и развивается линейно, в то время как современная экономика не линейна, а экономическая среда очень быстро меняется, детерминируя финансовые показатели деятельности организаций. Это затрудняет построение долгосрочных прогнозов.

В процессе работы над диссертационным исследованием Семенов Н.С. проявил себя как специалист, владеющий методами научного исследования, способный на высоком научном уровне анализировать экономическую информацию.

В период обучения в аспирантуре Семенов Н.С. работал в крупных российских корпоративных структурах, в частности в ПАО «МГТС», что позволило использовать в исследовании практический опыт и знания в области анализа и моделирования экономических и финансовых данных, а также внедрить результаты, полученные в ходе научных исследований по диссертации.

Диссертация Семенова Н.С. является самостоятельной научной работой, подготовленной на высоком теоретическом уровне, обладающей элементами научной новизны и практической значимости.

Выделены и обоснованы пять пунктов научной новизны. Теоретическая значимость исследования состоит в приращении научных знаний в области теории и методологии оценки стоимости бизнеса, корпоративных финансов, финансового менеджмента. Результаты диссертации также формируют основу для дальнейшего исследования вопросов оценки стоимости бизнеса и развития системы финансового менеджмента организаций на этой основе.

Результаты исследований опубликованы в 12 работах (авторский объем – 5,48 печ.л.), в том числе 5 научных статьях (авторский объем – 3,42 печ.л.), опубликованных в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий, определенный ВАК при Минобрнауки России.

Разработанная методика оценки стоимости бизнеса нашла практическое применение в работе профильных подразделений ПАО «Московская городская телефонная сеть».

Результаты работы внедрены в учебный процесс и используются в преподавании ряда дисциплин («Финансовый менеджмент», «Корпоративные финансы», «Инвестиционный анализ») на программах бакалавра и магистратуры финансового факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «РЭУ им. Г.В. Плеханова».

Таким образом, диссертация Семенова Николая Сергеевича соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а сам соискатель может быть рекомендован к защите по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Научный руководитель:

Руководитель Департамента финансового  
и инвестиционного менеджмента  
Факультета «Высшая школа управления»  
Финансового университета  
д.э.н., доцент

Виталий Владимирович Клевцов

125993 (ГСП-3), Москва, Ленинградский просп., 49,  
телефон: +7 (499) 533-12-75, E-mail: VVKlevtsov@fa.ru

6 октября 2020г.

